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- Koja se znamenka nalazi na 2006. mjestu iza decimalne totke u decimalnom zapisu

Dokazi da je suma kubova triju uzastopnih prirodnih brojeva djeljiva sumom tih
triju brojeva.

Tajnica je izracunala da bi tipkanje knjige zavriila tri sata prije roka ako bi svakog
sata otipkala dvije stranice preko norme, a ako bi svakog sata otipkala ¢etiri stranice
preko norme, onda bi to uradila pet sati prije roka.

Koliko ukupno stranica tajnica treba otipkati i u kojem roku?

. Rijesi po r jednadibu

2p—5 3z +d4
T+2 rl4+3r+2

(p—1)+

:c+1(p_1)'-

Za koje vrijednosti realnog parametra p je rjesenje Jjednadzbe manje od ~2 7

Nad stranicama kvadrata duljine 1, prema van su konstruirani Jjednakokraéni trapezi
tako da su vrhovi svih trapeza ujedno vrhovi pravilnog dvanaesterokuta. Koliki je
opseg tog dvanaesterokuta?
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Svaki toéno rijeSen zadatak vrijedi 20 bodova.

1. Koja se znamenka nalazi na 2006. mjestu iza decimalne tocke u decimalnom zapisu broja

469 2
1998
Rjedenje.
% =469 : 1998 = 0.2347347 . .. (8 bodova)

Napomena. Upotreba kalkulatora nije dozvoljena!

Uotavamo da se (nakon znamenke 2 na prvom decimalnom mjestu) ponavlja period od tri
znamenke 347, : (2 boda)

On se ponavlja 668 puta, jer je

2005 == 668 -3 + 1. (5 bodova)

Na 2006. mjestu nalazi se prva znamenka perioda, broj 3. (5 bodova)

2. Dokazi da je suma kubova triju uzastopnih prirodnih brojeva djeljiva sumom tih triju
brojeva.

Rjesenje.
Oznacimo li srednji od tih brejeva s n, ta tri brojasun—1,nin+1.
Njihova suma je (n - 1) +n+(n+1) = 3. (5 bodova)

Suma njihovih kubova je

m-13 40+ (n+1) = (n3—3n2+3n—1)+n3+(n3+3n2+3n+1)
= 3n®+6n.

(10 bodova)

Sada vidimo da tvrdnja vrijedi jer je 3n3 + 6n = 3n(n® + 2) otito djeljivo s 3n.
{5 bodova)

Napomena. Ako brojeve oznaéimosn, n+1in + 2, njihova suma je 3n 4+ 3, a suma
njihovih kubova 3(n + 1)(n? + 2n + 3).

3. Tajnica je izratunala da bi tipkanje knjige zavrsila tri sata prije roka ako bi svakog sata
otipkala dvije stranice preko norme, a ako bi svakog sata otipkala éetiri stranice preko
norme, onda bi to uradila pet sati prije roka.

Koliko ukupno stranica tajnica treba otipkati i u kojem roku?

Rjesenje.
Oznagimo s z broj stranica koje tajnica po normi mora svaki sat otipkati, a y broj sati za
koje mora zavrSiti tipkanje.

Ukupan broj stranica koje tajnica treba otipkati je zy. (2 boda)



- Prvi podetale-u zddatku moze se-izraziti-jednadzbom -(e-+-2)fy —3) = wiir -{6 bodova) = . - -
a drugi (z + 4)(y — 5) = zv. (5 bodova)
Sredivanjem jednadzbe postaju

~3z+2y—6=0
-3z +4y-20=0
pa je rjeSenje x = 8, y = 15. (5 bodova)
Tajnica treba ukupno otipkati 120 stranica, i to u 15 sati. (3 boda)

. Rijesi po z jednadzbu

2p-5  dr+4
r+2 22413z +2

3
(P-4 = p-1).

Za koje vrijednosti realnog parametra p je rjeSenje jednadzbe manje od —2 ?

Rjesenje.
Da bi nazivnici bili razligiti od nule, mora biti = #F-2iz#-1
Pomnozimo jednadzbu sa zajednickim nazivnikom (z + 1}z + 2), pa dobivamo:
(2p —8)(x +1) = (3z 4+ 4)(p ~ 1) + 3(z + 2)(p - 1). (3 boda)

Nakon sredivanja jednadzbu moZemo zapisati u obliku:

{1l —4p) = 8p — 5,

. 1 . . 8p—35
pajezap# 1 rjeSenje = 1]1 e (5 bodova)
Zap= 41 jednadzba nema rjesenja.
No, jos treba provjeritidajez st -2 iz # —1.
' ]
I:—Q‘,&}BL_=«-2¢>SP—5=—2(1H4P) & 5= 2,
1-4dp
8p—5
r=-1& lp 1 =~le8p-56=—(l-4p) odp=4d@p=1.
—dp
Znati, ni za koji p nije x = -2, a samo za p=1jez = —1. Dakle. jednadiba nema
rjeSenja ni za p = 1. {5 bodova)
QOdgovorimo sada na postavljena pitanje: za kojepje x < -2 7
8p—-5
Treba rijesiti nejednadzbu 1p < -2, koja je ekvivalentna s
8p— 54 2(1 — 4p)
1—4p ’
ednosne ——— < @ ti. 1 —4p> 0.
. 1
Odgovor je dakle: za sve p < T (7 bodova)



wees e 50 Nad streni€armarkvadrati-ddliing lyprems vamsu konstruirani- Jjednakokragni trapezi tako
da su vrhovi svih trapeza ujedno vrhovi pravilnog dvanaesterokuta. Koliki je opseg tog

dvanaesterokutsa?
Rjesenje.
Unutarnji kut pravilnog dvanaesterokuta je 150°, (2 boda)
X
X X
o a
1
pa vrijedi
2ax + 80° = 150°, o = 30°. (3 boda)
Izdvojimo jedan trapez:
F E
/] .
A G B

Ako su duljine [AF| = |FE| = |EB| ==z i |AB] =1, tada je

1o
e — (3 boda)
Trokut AGF je pola jednakostraniénog trokuta stranice duljine z,
pa njegova visina |AG| iznosi I—;/—g (3 boda)
Zato je
I~ V3
5 T g (4 boda)
odnosno (1 -+ \/5) = 1, te konaéno
1 3—1
V3 (3 boda)

I = =
1++3 2
Zato je opseg dvanaesterokuta O = 12z = 6(v/3 — 1). (2 boda)

Napomena. Dijelovi ovog zadatka mogu se rijesiti na razlicite nagine. U svakom sluéaju,
odredivanje kuta izmedu stranice kvadrata i dvanaesterokuta boduje se s 5 bodova, po-
stavljanje jednadZbe tije je rjesenje stranica dvanaesterokuta s 10 bodova, te rjeSenje te
jednadibe i konagan rezultat s jos 5 bodova.



